To
The Principal, Udalguri College, Udalguri
/ From,
/ The Convener, Feedback Cell, Udalguri College

Analysis on Alumni Feedback

Udalguri College, Udalguri

For the Session: 2022-2023
A survey was conducted to take feedback from the alumni students of Udalguri College,
Udalguri by the Feedback Cell of the college during the session 2022-23, on various aspects
such as the teaching-leamning, process, career prospects, support from teachers, personality
development, resources available from the college library, inspiration for extra- curricular
activities etc. based on the experience of the alumni students from the college. The survey
was conducted through feedback using Google Forms by providing an online questionnaire to
the alumni containing a total of ten (10) questions. A total of Two hundred and forty-six (246)
alumni students participated in the survey.

The feedback obtained from the alumni students was analysed and is presented below-

(1) Out of 246 alumni students, 50.8% strongly agreed that they feel proud being a
student of Udalguri College while 40.2% of the alumni agreed on it.

(2) 47.2% of the alumni students opted for the support received from the teachers during
their study as Excellent while 26% of the alumni students feel that the support
received from the teachers during their study at Udalguri College was Very Good.

(3) 27.6% of the alumni students strongly agreed that the college provides multiple
opportuities to learn and grow while 60.6% of the alumni students agreed that the
college provides multiple opportunities to learn and grow.

(4) Out of 246 alumni students, 31.3% strongly agreed that they got opportunities 1o
develop their personality as well as soft skills during their graduation while 51.6% of
the alumni agreed that they got opportunities to develop their personality as well as
soft skills during their graduation; 14.2% of the alumni students were neutral in this
point; only 2.8% of the alumni students opted that they failed to do so.

(5) 24.8% of the alumni students strongly agreed that the college library has adequate
resources for all courses while 59.8% of the alumni agree that the College library has
adequate resources for all courses. Only 11.8% of the alumni students were found
neutral on this point.

(6) Out of 246 alumni students, 27.6% strongly agreed that the college assisted them in
achieving their career goals while 56.5% agreed that the college assisted them in
achieving their career goals. Only 12.2% of the alumni students were neutral on this
point.

(7) 45.1% of the alumni students felt that the sincerity/commitment of the teachers was
excellent while 28% felt it was very good; 22.8% of the alumni students opted that the
sincerity/commitment of the teachers was good and only 2% of the alumni students
rated it as poor.

(8) Out of 51.6% of the alumni students strongly agreed that the teachers of the college
were helpful and friendly while 38.6% of the alumni students agreed. Only 8.1% of
the alumni students were found neutral on this point.

¢ (9) 34.6% of the alumni students strongly agreed, while 52.4% of the alumni students
agreed and 8.5% of the alumni students were neutral on the point that the teachers of
@ the college encouraged them to participate in extra-curricular activities.

(10) on the overall quality of the teaching-learning process at Udalguri College 41.1%
alumni graded the college as excellent while 31.3% of the alumni graded it as very
good; 22.4% of the alumni students graded it as good, 3.3% of the alumni rated it as
average and only 2% of the alumni students rated it as poor.




1. | feel proud being a student of Udalguri College
246 responses

@ Strongly Agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly disagree

2. How do you rate the overall support you received from your teachers during your study at Udalguri

College ?

246 responses
@ Excellent
@ Very good
® Good
® Fair
@ Poor

3. The College provides multiple ooportunities to learn and grow
246 responses

@ Strongly agree
@ Agree

® Neutral

@ Disagree

@ Strongly disagree




4. | got opportunities to develop my personality as well as soft skills during my graduation from

Udalguri College-
246 responses

5. The College library has adequate resources for all courses-

246 responses

6. The College assisted me in achieving my career goals-

246 responses

@ Strongly agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly disagree

@ Strongly agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly disagree

@ Strongly agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly disagree




7. How do you rate the sincerity/commitment of the teachers ?
246 responses

@ Excellent
@® Very Good
® Good

® Fair

® Poor

8. The teachers of the College were helpful and friendly-
246 responses

@ Strongly agree
@® Agree

® Neutral

@ Disagree

@ Strongly disagree

9. The teachers of the College encouraged me to participate in extra Curricular activities-
246 responses

@ Strongly agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly disagree
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10. How do you rate the oveall quality of teaching-learning process in Udalguri college ?
246 responses

@ Excellent
@ Very good
® Good

@ Average
@ Fair

It is important to note that three other questions regarding the Year of
completion of Graduation, Progression Status of Higher Education, and Present Status
of the alumni were asked along with the questionnaires included in the feedback form.
It has been found that out of 246 alumni, seven are engaged as Assistant Professors in
Colleges, two are engaged as PGT, nineteen are School teachers,one is engaged as
Assistant Manager in the Tea Industry, one is posted as an Extension Officer
(Industries and Commerce Department, Government of India), one has immigrated to
Germany for work, one is engaged as Cabin Crew in Air India, one is working as
Associate Project Lead, North East Network (NGO),one is working as a Science Instructor
under AgastyalnternationalFoundation,two are engaged intheir family business and
others are pursuing higher education.

Action to be taken:
After analysing the feedback received from the alumni, it has been found that
the following actions should be taken to improve the teaching-learning process-
(a) More opportunities should be provided to the students to develop their personality
as well as soft skills.
(b) Adequate resources for all courses should be available in the college library.
(c) The overall quality of the teaching-learning process should be improved.
(d) Teachers should encourage the students to take part in extra-curricular activities.

ConcludingRemarks:
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The feedback received from the alumni students indicates that most of the
alumni students are satisfied with the teaching-learning process, the opportunities
provided by the institute and the cooperation received from the teachers during their
study period.50.8% of the alumni students feel proud to be a student of Udalguri
College. They agree that teachers are helpful and friendly. They agreedthatthe
sincerity/commitment of the teachers is satisfactory. They also agreedthat the college
assisted them in achieving their career goals.
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